

Tájékoztató A vaskohászatról

A magyar vaskohászat jövőbeli fejlődésére szükség volt, nem elsősorban a mennyiségi növekedés, hanem a minőségi követelmények kielégítése érdekében.

A vaskohászat nélkülözhetetlen alapanyag- és előgyártmánytermelő ágazata a népgazdaságnak. Kohászatainkban rövidebb és hosszabb távon a termelési igény szerinti, évenkénti növekedésével számolnak.

Ügyészek továbbképzése

Tegnap, pénteken megkezdődött a Csongrád megyei Főügyészség ügyészei számára az 1981/82-es politikai továbbképzési évad. Szegeden, a főügyészségen a politikai továbbképzés első előadását dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Csongrád megyei pártbizottság első titkára tartotta és tájékoztatót ídoszerű bel- és külpolitikai kérdésekről.

Szeged—Szabadka

Egyre bővülő kapcsolatok

A két szomszédos, baráti, szocialista ország, Jugoszlávia és Magyarország sokoldalú kapcsolata az utóbbi évtizedekben örömdetesen fejlődnek. Ezek keretében minden bizonnyal külön figyelmet érdemel a közös országhatár mentén levő két testvérváros, Szabadka és Szeged ugyancsak hosszú évekre visszanyúló, sokrétű együttműködése. Amikor ezt kimondjuk, mindenképpen szem előtt tartjuk nemcsak a társadalmi-politikai, illetve tömegszervezetek, hanem a gazdasági szervezetek, több gyár és munkaszervezet egyre bővülő kapcsolatait is. Október végén háromnapos hivatalos, baráti látogatást tett Szabadkán az MSZMP Szeged városi bizottságának küldöttsége, viszonzva a Jugoszláv Kommunista Szövetsége szabadkai szervezete delegációjának korábbi látogatását. Ezek a tárgyalásokon lehetőség nyílt arra, hogy vendégek és vendéglátók felmérjék az eddig megtett utat, értékeljék azt, és a mostani megbeszélések eredményeiről is nyilatkozzanak.

— Kapcsolataink alapvető jellemzőjeként azt mondanám, hogy túlhaladtuk a protokoll kereteit. Egészen konkrét megbeszélések folytatottunk mostani látogatásunk alkalmával. Erdemben tárgyaltunk a kishatárforgalmi árucseréről, a vásárok és áruházak együttműködéséről, valamint az ipari kooperáció lehetőségeiről. Ez utóbbit külön is kihangsúlyoznám, mert úgy érzem, hogy ez iránt kölcsönös érdeklődés nyilvánul meg. Megbeszéljük az együttműködés dinamikáját. Nekünk az év végéig szükségünk lenne nagyobb mennyiségű kötöttáru, elsősorban gyermek- és bécikikkre, azonkívül pedig a nálunk igen népszerű lakástextília iránt is érdeklődést tapasztaltunk. A mezőgazdasági és élelmiszeripari munkaszervezetek közötti együttműködésen túl, új és igen nagy lehetőséget látunk az ipari kooperációra a fém- és gépiparban, valamint a textiliparban is. Hangsúlyozni szeretném, hogy az együttműködésnek ez a formája igen nagy lehetőséget nyújt arra is, hogy vállalatunk együttesen lépjenek fel az úgynevezett harmadik piacon — mondotta munkatár-

sunknak Berta István, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára.

A szegedi pártküldöttség szabadkai látogatása során tárgyalt a Jugoszláv Kommunista Szövetsége szabadkai szervezeteinek vezetőivel, továbbá a Társult Szabadkai Kereskedelmi Vállalat, a November 29. Hűsombinát és a Szabadkai Tejgyár képviselőivel is. Az említett munkaszervezetekben a szegedi vendégek megtekintették a termelési folyamatot is. A Társult Szabadkai Kereskedelmi Vállalatban tartott megbeszéléseken a vendéglátók részéről jelen voltak a Körzeti Gazdasági Kamara és a Szabadkai Vásár képviselői.

A szabadkai húskombinát és tejgyárnak évek óta jó és eredményes kapcsolatai vannak a hasonló szegedi vállalatokkal. A mostani látogatás során szóba került ezeknek a kapcsolatoknak a bővítése és továbbfejlesztése, aminek egyik fél sem látja akadályát. Szó volt például arról, hogy a szegedi és szabadkai tejgyár esetleg közös termékkel léphetne fel a Jugoszláviában, illetve Magyarországon rendezendő kiállításokon és vásárokon. Innen már csak egy lépés választja el a jól együttműködő két munkaszervezetet attól, hogy együttesen lépjenek fel az úgynevezett harmadik piacon. Ennek az elvi megállapodásnak a konkretizálása a két tejgyár szakembereire vár.

— Testvérvárosaink együttműködését talán két adat illusztrálja a legjobban. Ezek szerint az árucseré értéke 1967-ben 149 ezer dollárt tett ki, az idén pedig elérte a 14,9 millió dollárt. Ez tehát 14 év alatt százszoros növekedés. Ugyanakkor nagyon jelentősnek tartjuk Szeged és Szabadka társadalmi és társadalmi-politikai, illetve tömegszervezeteinek egyre sikeresebb és sokrétűbb kapcsolatait fejlődését is. Testvérvárosaink polgárai előtt ismeretes a művelődés, a sport és egyéb területeken kialakult eredményes együttműködés is — hangsúlyozta Milorad Mandarić, a JKSZ szabadkai községi választmányának végrehajtó titkára, a szegedi pártküldöttség legutóbbi szabadkai látogatását értékelve.

Németh János

Ünnepség a takarékoság világnapján

A népfront, a szakszervezet, a KISZ, a tanács és az OTP megyei ünnepséget rendezett tegnap, pénteken Apátfalván, az Aranykalász Tsz-ben, a takarékosági világnap alkalmából. A résztvevőket, a megye társadalmi, állami, politikai életének képviselőit dr. Perjési László, az OTP megyei igazgatója köszöntötte. Ünnepi beszédet Molnár Sándor, a Hazafias Népfront megyei bizottságának titkára mondott.

Az előadó bevezetőjében szólt arról, hogy évről évre rendszeresen hazánkban is megemlékeznek a takarékosági világnapról és azóta rendszeresen — a különböző fórumokon szót ejtenek a beosztó életmódról. Ennek eredménye, hogy a megyében a betétállomány az idén 310 millió forinttal emelkedett és így megközelíti a 7 milliárd forintot. A családok túlnyomó többsége a változó gazdasági körülményekhez rugalmasan alkalmazkodik.

Az OTP ebben a hónapban olyan megemlékezéseket, ünnepségeket szervezett, amelyekkel a takarékoság szükségességére mutatott rá. A takarékoszállattal foglalkozó postai dolgozók Hódmezővásárhelyen tanácskoztak a beosztó életmód körülményeiről. A népfront kezdeményezésével megemlékeztek Mórahalmon a takarékpénztárok múltjáról és jelenéről. Kisteleken a betétgyűjtésről rendeztek szakmai vetélkedőt, a postástanulók között. Az OTP megyei igazgatósága, a Hazafias Népfronttal együtt kezdeményezte az ifjúsági garzonlakás-akció beindítását, aminek az a célja, hogy azok a fiatalok, akik ifjúsági betéttel rendelkeznek, garzonlakást kapjanak, majd egy bizonyos idő után nagyobb lakásba költözhetnek.

Molnár Sándor rámutatott arra, hogy a takarékosági világnap és a hónap rendezvénysorozata a népgazdaság általános, mindenre kiterjedő takarékosági programjának megvalósítását szolgálja. Az



Új irodát nyitott az üllési és a kisteleki takarékszövetkezet. Az egyik a bordányi, a másik a baksi emberek ügyeit intézi ezután. Mindkét épületet a takarékosági világnap tiszteletére adták át rendeltetésének tegnap, pénteken. A bordányiak külsőre is tetszetős irodáját a kisteleki Magyar—Szovjet Barátság Tsz építői hozták tető alá. Csaknem egymillió forintba került. Ma, szabad szombaton is dolgoznak, s annak munkabérét az ott dolgozók a rokkantak megsegítésére ajánlották. — A baksiai takarékszövetkezetét is — hasonlóan a másikhoz — a hálózat bővítésére építették. A községi tanács adta bérbe a tanásháza szomszédságában levő helyiséget. Szépen berendezték a kisteleki, s most már jó néhány olyan szolgáltatást kínálnak, amiért eddig el kellett utazni a községből. Képünkön: a baksiai takarékszövetkezet

ünnepe szónoka hangsúlyozta, amikor a takarékoságról szólnak, akkor az egyszerű, átgondolt takarékoságra gondolunk. Olyan alaposan megfontolt beosztásra, célszerű és minden részletben tudatos szemléletre, gyakorlatra, amely meghatározza a családok, üzemek, szövetkezetek, intézmények, így az egész társadalom létfeltételeit. Csakis az a társadalom boldogul, amelyben beosztóan élnek és gazdálkodnak. Hazánkban az utóbbi néhány esztendőben minden eddigénél fontosabb lett a takarékoság gondolatának a népszerűsítése. Spórolni kell a nyersanyaggal, az energiával, munkaerővel, egyszerűen mindennel, ami érdeke az országnak. Elképzelhetetlen, ha valaki takarékosan bányák munkahelyén a rábizott géppel, anyaggal, nem pazarol-

ja a munkaidőt, hogy akkor a magánéletben is ésszerűtlenül gazdálkodik, de a tétel fordítva is igaz. Ahogy élünk, úgy dolgozunk, és jól pontosan dolgozó emberekre van szükség a népgazdaságunknak. A takarékoság sosem lehet kampányfeladat, valóságos életformává kell válnia, otthon és munkahelyen egyaránt, amire a párt XII. kongresszusa is felhívta a figyelmet. Mindenkinél tisztában kell lennie azzal, hogy csakis a jobb és a gazdaságosabb előállított termék a kelendő, a honi és külföldi piacon egyaránt. A céltudatos, fegyelmezett munka pedig közvetlenül mérhető a bérek, jövedelmek alakulásában, ami viszont az egyéni takarékoság legmegbízhatóbb alapja.

Az ünnepség végén dr. Perjési László jutalmat adott át a takarékoságban elért eredményeiért az apátfalvi Aranykalász Tsz Május 1. szocialista brigádjának, majd kihirdette a megye általános iskolásainak rendezett rajzverseny pályázatát. Az alsótagozatosok közül első díjas Széll Agnes (szegedi Gera Sándor Általános Iskola), a felsőtagozatosoknál Miklós Rita (dorozsmai II. számú általános iskola) és Lóczi Agnes (Gera Sándor iskola). A szegedi Gera Sándor iskola felső tagozatos rajzsakkörének munkáját a zsűri különdíjjal jutalmazta.

Téesszakkoltok

Elénkül a termelőszövetkezetek önálló kereskedelmi tevékenysége. Már több száz üzletet, boltot tartanak fenn. S bár egyelőre még szerény mértékben részesülnek a forgalomból, egyes termékeknek, termékcsoportoknak már figyelemre méltó az el-

látásban betöltött szerepük. Mindenekelőtt a hús és húskészítmények, valamint a zöldség-önálló értékesítésénél tűnnek ki a tsz-zakkoltok — mindenekelőtt termékek jó minőségével —, de szívesen vásárolják pékárutakat is.

Elő történelmünk jobb megismeréséért

Ülést tartott a TIT megyei elnöksége

Hazánk lakóinak jelentős hányada a felszabadulás után született. Nincs élménye a felszabadulásról, beleszületett a szocialista társadalomba, gyerekként élte át az elmúlt 37 esztendő olyan jelentős eseményeit, mint a fordulat éve, vagy az 1956. ellenforradalom. Nemcsak élményeik nincsenek a köztársadalmi, politikai, gazdasági változásairól, de történelmi ismeretanyaguk is hiányos. Nem véletlen hát, hogy a legújabbkori történelem kutatója a társadalomtudományok fontos feladatává vált, s hogy ennek nyomán mind jelentősebb helyet foglal el az elmúlt, közel négy évtized hazai történelme az oktatásban éppúgy, mint az ismeretterjesztésben, köznevelődési tevékenységben, könyvkiadásban stb.

A legújabbkori történelmi ismeretterjesztés volt a témája a TIT Csongrád megyei szervezete elnökségi ülésének, tegnap, pénteken délután. Dr. Gábor Miklós, nének a Szegedi Élelmiszeripari Főiskola főigazgatójának megnyitóját után dr. Kurucz Imre, a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat főtitkára a művelődési miniszter megbízásából átnyújtotta a Szocialista Kulturáért kiadott jelvényt. A TIT Szeged városi titkárának. Ezután előadást tartott legújabbkori történelmünk néhány jellemzőségeiről. Megállapította, hogy társadalmunk, fölsimulva a történelemkutatás és -tanítás hibáit és gyengéit, mind nyilvánosabb körvonalazza azokat a feladatokat, me-

lyek e téren családokra, iskolarendszerre, ismeretterjesztésre hárulnak. Az elő történelem objektív megítélése és tudományos elemzése összetett, bonyolult feladat, melyet több subjektív tényező is befolyásolhat. Ez azonban nem ment föl senkit a vizsgálatok alól, sem az ismeretek terjesztésétől, a történelmi tudat formálásától. Szubjektív példákkal illusztrált előadásában tulajdonképpen politikai aspektusokról beszélt fel egy generáció sorsváltását, elemezte a felszabadulásunk óta eltelt történelmünk csomópontjait. Megállapította, hogy minden eseményt dialektikusan kell szemlélni, s ha a felszabadulás pillanatáról szólnak a felnövekvő generációnak föl kell oldanunk azt a logikai ellentmondást, hogy a felszabadult nép egy legyőzött ország népe; ha a fordulat éve kerül szóba, azt kell elemeznünk, hogy a belső erők küzdelméből miként került ki győztesen a kommunizmust vezető baloldali blokk, miként valósult meg a két munkáspárt egyesülésével a proletárdiktatúra; a 49—56. közötti, ellentmondásokkal teli, ma is nehezen megítélhető hét esztendő bönckés alá véve nemcsak azokra a kérdésekre kell választ találni, hogy kik követték el a törvénysértéseket?, csak his-bák és vétkes sora volt-e az időszak?, ki a felelős, illetve mindenki felelős-e?

szítéseit Ha 1956-ról esik szó, föl kell tárni azokat az okokat, melyek az ellenforradalom tizenhárom véres napjához vezettek, s rá kell világítani, november 4-én milyen körülmények között kezdődött egy új, immár negyedszázados periódus hazánkban — történelmünk legújabb krónikája, mely főnyelvűitka az MSZMP következetes politikájának.

Az előadáshoz kapcsolódóan hozzászólásával dr. Konec János, a megyei pártbizottság titkára, aki az elmúlt harminchárom esztendő alattánosan főlvezolt történelmi tablóját gazdagította helyi sajátosságokkal, megyei adalékokkal. Elismerően szözt a TIT gyors reagáló készségéről, arról az aktivitásról kezdeményező szándékáról, mellyel a szervezet részt vállalt e fontos és hosszú távú feladat munkájából.

A TIT megyei elnöksége ezután Molnár Zoltán megyei titkár vezetésével megtárgyalta a jövő évi küldöttgyűlés előkészítésére és lebonyolítására készített tervezetet.

Csapatzászló

Csapatzászló-átadási ünnepség színhelye volt pénteken a Magyar Néphadsereg egyik dunántúli légvédelmi tüzéregysége. Az alakulatnak a győri Richards Finomosztógyár dolgozóinak adományozták a csapatzászlót. Ezt Milanovich László vezérigazgató adta át az egység parancsnokának.

Sarlós István köszöntése

Sarlós István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagját, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtítkárát több évtizedes munkaszolgálati tevékenységének és a szocialista társadalom építésében szerzett kiemelkedő érdemeinek elismeréseként — hatvanadik születésnapja alkalmából — az Elmöki Tanács a Magyar Népköztársaság Érdemrendjével tüntette ki.

A kitüntetés pénteken a Parlamentben Losonczi Pál, az Elmöki Tanács elnöke adta át. Jelen volt Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára és Németh Károly, a Központi Bizottság titkára, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja.